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Niederschrift
der öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses (HFA)

Der HFA umfasst: 8 Mitglieder und Bürgermeisterin
Zur Sitzung anwesend: 7 Mitglieder und stellvertretender Bürgermeister
Entschuldigt waren: 2 (Herr Baum – Vertreter Herr Zugowski

Herr Röthel – Vertreter Frau Kelle)
Unentschuldigt waren: 1 (Herr Gutzmer – ohne Vertreter)
Anwesende Ortsbürgermeister: 3 (Herr Häder, Herr Reinhardt, Herr Stegert)
(nicht Mitglied im Gremium)
Vertreter der Verwaltung: 2 (Herr Schob, Frau Kürschner)
Gäste: -
Anwesende Bürger: -

Tagesordnung:

Verlauf der Sitzung:

Herr Hackel eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Mitglieder des
HFA, die anwesenden Ortsbürgermeister und die Mitarbeiter der Verwaltung.

Herr Hackel stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Anwesenheit von
7 Mitgliedern des HFA, die Anwesenheit von Herrn Hackel in Vertretung der
Hauptverwaltungsbeamtin im Verhinderungsfall nach § 67/4 KVG LSA ohne
Stimmrecht sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Die vorliegende Tagesordnung wurde mit 7 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.

Die Niederschrift vom 02.09.2025 wurde mit 5 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen
einstimmig bestätigt.

Sitzungstag: Dienstag, den 07.10.2025
Sitzungsort: Ratssaal des Rathauses Bad Schmiedeberg, Markt 10,

06905 Bad Schmiedeberg
Beginn: 17.00 Uhr
Ende: 17.22 Uhr

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der

Beschlussfähigkeit
3. Bestätigung der Tagesordnung
4. Bestätigung der Niederschrift vom 02.09.2025
5. Einwohnerfragestunde
6. Anfragen und Informationen
7. Schließen der öffentlichen Sitzung

Zu TOP 1:

Zu TOP 2:

Zu TOP 3:

Zu TOP 4:
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Da keine Einwohner zur Sitzung anwesend waren, erfolgte die Schließung des
Tagesordnungspunktes Einwohnerfragestunde im 17.02 Uhr.

Herr Buchta:
- informierte darüber, dass im Kleinzerbster Weg in Trebitz die Straßenbeleuchtung
vor dem Haus Familie Lebeda defekt ist;

Herr Pfennig:
- informierte, dass sich auch in Söllichau vor dem Haus Schmiedeberger Straße 12
eine Straßenbeleuchtung im An-Aus-Modus befindet;

Herr Postel:
- fragte an, ob es neue Sachstände zum Haushalt oder zum Gespräch mit der
Kommunalaufsicht gibt, Antwort Herr Hackel: es gibt noch keinen Gesprächstermin;

Herr Stegert:
- informierte über den schechten Zustand des Geländers an der Treppe „Schöne
Aussicht“,
- über eine abgebroche Buche und 2 schräg stehende Buchen an der „Schönen
Aussicht“, er wird sich dazu selbst mit Herrn Stichel in Verbindung setzen,
- weiterhin informierte er über den Zustand des dortigen Feuerlöschteiches,
- informierte nochmals, dass die Blumenkübel in der Leipziger Straße in einem
schlechten Zustand sind;

Herr Reinhardt:
- informierte, dass die Straßenlampen im Pfeffermühlweg in Trebitz sehr verschmutzt
sind und deshalb nicht hell scheinen;
- er erkundigte sich zu den bestehenden Wartungsverträgen zur Staßenbeleuchtung;

Herr Buchta:
- erkundigte sich zum Thema Stand Kommunale Wärmeplanung; Anfrage wird an
Bürgermeisterin weitergegeben;

Herr Stegert:
- informierte darüber, dass es über den Verein Dübener Heide einen Wegewart für
Wegweiser gibt, dieser wird sich alsbald bei der Stadt vorstellen;

Herr Pfennig:
- erkundigte sich über den Sachstand Jugendstadtrat, Antwort Herr Hackel: derzeit
gibt es 4 Bewerber und die Wahl wird mit diesen Bewerbern durchgeführt;
- an der weiteren Diskussion hierzu beteiligte sich Frau Meumann, Herr Buchta, Frau
Kürschner, Herr Pfennig, Herr Zugowski und Herr Hackel;

Herr Stegert:
- informierte über den schlechten Reinigungszustand im Jugendklub Bad
Schmiedeberg und über die Bitte der Jugendpflegerin, dass einmal wöchentlich
durchgewischt wird;

Zu TOP 5:

Zu TOP 6:
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Herr Häder:
- informierte über gleiche Schwierigkeiten der Reinigung im Bürgerhaus Meuro;
Antwort Herr Hackel: die Reinigung der Gebäude in den kleinen Ortschaften stellt
eine Schwierigkeit dar, die über eine Reinigungsfirma nicht gelöst werden kann,
Vorschlag: Lösung könnte über geringfügig Beschäftigten erfolgen, hier müsste sich
jedoch jemand dazu bereiterklären;

Herr Postel:
- informierte über den Leader-Fördermittelaufruf in Sachsen-Anhalt, erkundigte sich
über die Möglichkeiten und schlug vor, Ideen und Vorschläge hierzu auch in der
nächsten BOA-Sitzung zu sammeln;

Herr Hackel schloss die öffentliche Sitzung des HFA um 17.22 Uhr.
Zu TOP 7:

Uwe Hackel
Stellvertretender Bürgermeister

Gabriele Hackel
Protokollantin


